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Jongerenraadsvoorstel 
 
Datum raadsvergadering : 9 december 2010 
Voorstelnummer : 1  
   
Onderwerp : Maandelijks organiseren van een tienerdisco in de Drufabriek voor jongeren van 11 tot 

en met 15 jaar.  
 

 
Voorgestelde beslissing(en): 

1. De jongerengemeenteraad wordt gevraagd in te stemmen met het maandelijks organiseren van een tienerdisco 
voor de leeftijdscategorie van 11 tot en met 15 jaar in de Drufabriek.  
2. De jongerengemeenteraad wordt gevraagd om 5000 euro ter beschikking te stellen als startkapitaal te gebruiken 
voor onder andere marketingdoeleinden en andere benodigdheden om de eerste tienerdisco(‘s) tot een groot 
succes te maken.  
3. De jongerengemeenteraad wordt gevraagd om 5000 euro ter beschikking te stellen om eenmalig aankopen te 
doen die invulling geven aan de tienerdisco. 

 
 
Aanleiding 
Dit voorstel komt voort uit het feit dat er op dit moment in de gemeente Oude IJsselstreek weinig activiteiten 
worden georganiseerd voor jongeren van 11 tot en met 15 jaar. Met het failliet gaan van de Achterhoek 
Arena zijn ook de tienerdisco’s uit de omgeving verdwenen en wordt er nu bijna niks meer georganiseerd. 
Daarom is het belangrijk dat er weer tienerdisco’s georganiseerd gaan worden. De gemeente heeft een 
verantwoordelijkheid richting die groep, omdat het een moeilijk te bereiken groep is en commercieel weinig 
interessant is om iets voor die groepen te regelen. Als gemeente dienen wij geen commerciële belangen en 
dat zorgt ervoor dat wij dit voorstel op een maatschappelijk verantwoordelijke wijze kunnen inpassen. Zie 
daarvoor ook de kanttekeningen bij dit voorstel.  
 
Wat wordt met de beslissing(en) bereikt? 
Met het instemmen van het voorstel wordt bereikt dat jongeren in de leeftijdscategorie 11 tot en met 15 jaar 
in de weekenden iets leuks te doen hebben buiten de deur. Een plek waar dat veilig en verantwoord kan. 
Hetgeen we hiermee uiteindelijk mee beogen te bereiken is dat: 
- Jongeren een ontmoetingsplek hebben waar ze hun sociale contacten kunnen versterken 
- Jongeren een veilige plek hebben waar ze een feestje kunnen vieren 
- Ouders ze met een gerust hart kunnen laten gaan (zodat ze zelf ook een avondje rust hebben) 
- Jongeren niet gaan hangen op straat 
- Jongeren geen alcohol drinken. Dit past ook binnen het alcoholmatigingsbeleid van de gemeente (zie 
daarvoor ook kanttekeningen) 
- Jongeren komen minder snel in contact met oudere jongeren die al alcohol nuttigen. 
- Jongeren tot en met 15 jaar zullen minder snel proberen bij 16+ discotheken binnen te komen omdat ze 
hun eigen disco hebben. 
-  De Drufabriek is een geschikte locatie. Het ligt op een centrale plek in de Oude IJsselstreek, ouders 
kunnen hun kinderen makkelijk brengen en ophalen.  
 
Redenen om in te stemmen met de voorgestelde beslissing(en). 

 
1.1 Voor de groep 11 tot en met 15 jaar is op dit moment weinig te doen binnen onze gemeente. Een 

tienerdisco geeft optimaal invulling aan dat gat. Ook voor de Drufabriek is die leeftijdscategorie 
moeilijk te bereiken, door een tienerdisco voldoen ze zo aan hun doel om voor elke laag van de 
bevolking wat aan te beiden. Voor de leeftijdscategorie is gekozen vanwege het feit dat je vanaf je 
16

de
 alcohol mag drinken en omdat kinderen vanaf 11 jaar al op de middelbare school kunnen zitten.  

 
1.2 Bij een tienerdisco mag geen alcohol gedronken worden, zodoende wordt voorkomen dat jongeren 

thuis alcohol drinken. Om ook te voorkomen dat jongeren indrinken is het zaak om de tienerdisco 
vroeg te laten beginnen. (zie daarvoor kanttekeningen) 
 

1.3 Een tienerdisco voorkomt dat jongeren zich gaan vervelen en daardoor gaan hangen op straat. 
 

1.4 Jongeren doen onderling sociale contacten op. Ze komen andere mensen tegen dan bij de sportclub of op  
school, dat is goed voor hun ontwikkeling.  
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Kanttekeningen 
 

a. De prijzen van de tienerdisco’s mogen niet te hoog worden, anders wordt de drempel te hoog om er 
naar toe te gaan. Wij stellen voor om de prijs van de entree niet hoger dan 5 Euro te laten zijn en de 
consumptiebonnen mogen niet duurder worden dan €1,50. Daarbij moet ook het ophangen van de 
jas gratis zijn.  

 
b. De discotheek moet vroeg beginnen en kan daardoor ook vroeger eindigen. Ons voorstel is om 

direct na etenstijd de discotheek te openen, zo rond 19.00 uur. Daarbij willen we ook stimuleren dat 
jongeren vroeg komen door ze voor 20.30 uur een gratis consumptiemunt mee te geven. Door deze 
maatregel wordt zoveel mogelijk voorkomen dat jongeren alsnog gaan indrinken voordat de 
discotheek begint . Een extra maatregel zou kunnen zijn om enkele blaasapparaten aan te kopen, 
om na te gaan of de jongeren ook nuchter binnen komen.  

 
c. Belangrijk is de samenwerking met de verschillende partners. Vooral de medewerking van de 

Drufabriek is noodzakelijk. De Drufabriek zal immers maandelijks de tienerdisco moeten 
organiseren. De Drufabriek zelf heeft ook contact gezocht met Fidessa welzijn en een commerciële 
partij Absolutely fresh. Ook zij zullen participeren in dit tienerdisco project.  

 
 
Communicatie / participatie / marketing 
De belanghebbenden zijn in eerste instantie de jongeren van 11 tot en met 15 jaar uit onze gemeente en 
wellicht ook daarbuiten. Zij zijn degene die primair moeten worden benaderd. Daarnaast zijn ook ouders van 
die jongeren belanghebbend. Verder zouden ondernemers als sponsors kunnen optreden. Het bereiken van 
de jongeren kan via hyves, een eigen Druteenparty website en de scholen. Ook de ouders dienen te worden 
geïnformeerd via brief, zij zijn degene die de jongeren zullen wegbrengen en ophalen. Verder is het goed om 
jongerenwerkers te informeren over dit voorstel.  
Er zijn geen belangenverenigingen bij betrokken. Behoudens dat de ondernemersvereniging in Ulft overlast 
heeft ervaren van jongeren in die leeftijdscategorie, wellicht is dat voor hen een reden om ook in dit plan te 
investeren.  

 
Financiën 
De kosten betreffen een eenmalig te investeren bedrag in de tienerdisco. De opbrengsten zijn voor de 
Drufabriek. Voor dit voorstel is een bedrag van 10.000 Euro beschikbaar, dat als volgt kan worden verdeeld: 

• 5000 euro voor het inkopen van inventaris voor de tienerdisco, daarbij valt te denken banken voor 
een loungehoek, flipperkasten, andere spelapparaten, materialen voor themafeesten, zoals een 
schuimparty en nog veel meer 

• 5000 euro als startsubsidie voor de tienerdisco, te gebruiken voor marketingdoeleinden, een goede 
openingsact en wellicht nog andere attributen, als het maar wordt gebruikt om de eerste avond(en) 
goed neer te zetten.  

 
Uitvoering 
De uitvoering kan worden overgelaten aan de Drufabriek. Wat ons betreft verloopt de uitvoering goed als er 
uiteindelijk maandelijks een tienerdisco wordt georganiseerd, waar voldoende jongeren op af komen die het 
naar de zin hebben en waarbij de veiligheid van de jongeren gewaarborgd is.  De voorkeur heeft het om de 
tienerdisco’s vrijdag te organiseren, omdat de zaterdagavond over het algemeen al bezet is voor andere 
zaken.  
 
Planning. 
De planning is om zo snel mogelijk te beginnen met de tienerdisco’s. De eerste zou georganiseerd moeten 
kunnen worden in Januari.  
 
Evaluatie/verantwoording. 
Er vindt begin juli (aan het einde van het schooljaar) een evaluatie plaats. 
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AANTEKENING / PARAAF JONGERENGRIFFIER NA JONGERENRAADSVERGADERING PARAAF: 

□ aangenomen conform voorstel □ voor kennisgeving aangenomen 

□ verworpen □ in handen van B&W gesteld 

□ met algemene stemmen □ aangehouden 

□ met ....... stemmen voor en ....... stemmen tegen □ opmerkingen / toezeggingen: 

□ aangenomen met amendement(en): 
 

............................................................................................. 

 
............................................................................................. 

 
 

............................................................................................. 

 
............................................................................................. 

 
 

............................................................................................. 

 


